

袁贵仁在玉树灾区强调

做好复课复学 科学规划重建

据报道 4月24日,教育部部长袁贵仁在玉树灾区看望灾区师生员工、考察指导教育系统抗震救灾工作时强调,当前要把做好复课复学、规划灾后重建摆在突出位置,科学、依法、统一、有力、有序、有效地推进教育系统抗震救灾各项工作。

袁贵仁强调,要贯彻落实中央领导同志指示精神,重点做好下一阶段的抗震救灾工作。一

要对正在接受治疗的师生给予关心和照顾,密切配合卫生部门做好受伤师生的救治工作,切实帮助他们解决面临的困难。二要继续抓紧做好灾区学校的复课工作。对于异地复课要精心谋划、统筹安排,做好衔接工作,为学生提供良好的学习生活条件。三要充分借鉴汶川地震灾后重建经验,科学布局、城乡统筹、立足长远,兼顾民族风格和民俗习惯,实现建设一批新校园、

完成教育新布局的长远目标。四要深入挖掘、大力宣传教育系统在抗震救灾中涌现出的先进集体和先进个人的感人事迹。

袁贵仁先后来到玉树县第三完全小学、玉树州职业技术学校、玉树州孤儿学校、玉树州民族中学查看灾情、慰问师生、考察学校复课情况,并听取了青海省、玉树州、玉树县教育局的工作汇报。

教育部调整研究生招生政策

据报道 近日教育部对研究生招生政策作出调整,允许达到国家标准分数线,报考学术型硕士的考生改读专业硕士学位。有关专家表示,这种大规模的调剂政策在国家高校招生工作中尚属首次。目前,我国硕士研究生教育中有学术硕士学位和专业硕士学位两种学位类型。以往,应届毕业生只能报考学术硕士学位,但从2009

年开始,教育部调整政策,应届毕业生也可报考专业硕士学位。而在今年首次实现了两种类型分开考试、划定分数线。

今年,全国专业硕士学位共有19类,除了工商管理硕士、公共管理硕士、法律硕士3个专业学位外,其他16个专业硕士学位都可以招收调剂生。凡报考这3个专业的考生,不

得调入其他专业。同时,政策还规定,报考专业学位的考生,只要符合条件也可以调入其他学校专业相同或相近的专业学位。

据介绍,过去的调剂只是相同或相近学位间的微调,这是首次出现这种大规模的跨学位调剂。这可以增加专业学位的吸引力,一定程度上保证了专业学位研究生招生的质量。

我国少儿每学期
仅读3本书

据报道 23日在长沙发布的“全国少年儿童阅读调查”报告显示,中国7-14岁的少年儿童每学期平均仅有3本书的阅读量,阅读最大的困难是找不到感兴趣的书籍,书太贵,作业多。

调查显示,大多数少儿喜欢阅读,仅有5%不喜欢。大多数人喜欢去图书馆,并都去过图书馆阅读。大多数人认为阅读对他们学习是有帮助的。他们阅读的目的主要是“个人兴趣”,所以他们最喜爱的图书类型是动漫和童话,教辅类书排在最后。

值得注意的是,被调查的少儿阅读时间和数量都不多。每天阅读的虽有70%,但仍有30%的人不每天阅读。每个学期平均仅有3本书的阅读量。这些数据与发达国家相比都较为落后。

对于当下流行的网上阅读,中国少儿却兴趣不浓,调查中有近60%的人不喜欢上网看书。此外,同学朋友被少儿排在“影响自己阅读的人”第一位,其次是父母和老师。喜欢的阅读活动是故事会和朗诵。

不少少儿表示,阅读书的来源主要是购买,家附近图书馆数量少,特别是乡镇更难享受图书馆服务。



邵阳县教育部门探索“体验教育”,让学生走进农家,亲身感受课本中感受不到的体验,提升科学素养。图为双江中学几位学生在农家播种玉米。

李爱民 摄

| 新报时评 |

家长会,请将好话说在前头

邵阳市二中 范善成

“五一”一过,各学校都会按惯例召开家长会。作为一名当教师的家长,我觉得特别对不起孩子的就是孩子读小学初中时不愿去学校参加家长会,实在不能推脱就让他妈妈去参加。原因就是接触过的一些校长和班主任老师,在开家长会前总喜欢“把丑话说在前头”。

家长会一般放在中考后进行,班主任总是将孩子的考试试卷和全班学生的成绩排队情况展览在每个孩子的座位上,家长就去坐自己孩子的位置。这样在家长会之前,左邻右舍的家长就相互攀比,考得好的家长往往脸上有光,考得不好的孩子的家长心里就很别扭。现在的中小学虽然不公开排名,但是不少班主任在家长会上还是将学生成绩从头排到尾,一些学生家长往往乘兴而来败兴而归,严重挫伤家长参加家长会的积极性。另外,我们的校长或

者班主任总以为家长不懂得教育,喜欢借家长会的机会以导师的口吻来说教甚至训斥家长,好像孩子存在的问题全都是家长的责任,而将自己置于裁判的位置,一味地责怪和埋怨家长;家长本来就因为孩子学习不太好或者有那样那样的问题而心里恼火,你再这样乱批一通,他哪还有心思坐下来听你讲?怎么能够平静地与你交流?家长在得到尊重后,老师的批评才能乐于接受,才能成为共同教育的同盟军,家长会才会收到事半功倍的效果。

还有,现在一些规模较大的学校开家长会,往往是由校长发表电视讲话,各个教室成了分会场。校长和班主任只管自己滔滔不绝,根本不理会家长们的感受,甚至不给家长留一点交流的时间,这样的家长会,家长怎么会有兴趣参加?

笔者以为,校长心里要有家长,千万不能目

中无人,要用朋友的身份以商量的口吻与家长谈心。演讲稿要认真准备,事先要调查走访一部分学生、家长和班主任,要能够回答家长最关心的问题,话说到家长的心坎上;同时在家长来参加会议时,校长应该主动去校门口迎接家长,表现出真诚的感谢;在做完演讲后校长要深入到家长中去,作为一个普通教师听取家长的意见。校长与家长说话一定要有平等意识,不要以为只有校长懂教育,其实我们的家长有不少对教育十分关心十分内行,要虚心向家长学习。

总之开好家长会,比召开一次例行教师大会难度要大得多。我们的校长要做到充分尊重学生,尊重学生家长,事先要做好调查研究,明确会议目的,认真备课;一定要把好话说在前头,让家长在家长会上得到尊重,获得孩子在不断进步的成功喜悦,让家长爱上家长会!

| 信息集锦 |

●青海省教育厅22日在玉树抗震救灾指挥部新闻发布会上表示,截至4月21日下午6时,地震已造成玉树州207名学生遇难,但64.7%遇难者是在校外罹难;在震区,未坍塌校舍占校舍总面积六成以上。

●陕西省咸阳市两个高中生近日在网上发布地震谣言信息,已被公安机关行政拘留。4月22日,咸阳市公安局网监支队民警发现在网上刊有网民转载的题为《陕西将发生强震》、《中国地震安全局发布的报道》等帖。陕西省咸阳市公安局网监支队于23日凌晨1时许,在武功县将涉嫌网上散布谣言的违法人员杨某、刘某(均系某高中在校学生)抓获。

●为了加强和规范中小学写字课程,提高学生的汉字书写水平,2010年秋季起,甘肃省将写字列为小学必修课。甘肃省要求,2010年秋季起,1至6年级要将写字作为必修课,7至9年级根据各地条件可以作为必修课程,也可以作为选修课程。在九年义务教育阶段,写字课程共安排288课时,每学期16课时,每周1课时。在高中阶段,高一至高三可将写字作为学校课程或结合艺术课进行。

●为了适应世界各国汉语热持续升温和对汉语教师迫切需求的形势,今年国家汉办继续向世界70个国家选派2400名国际汉语教师志愿者。目前全国各地的汉语教师志愿者选拔工作正在开展。

●成都市将实行班主任准入制,要当班主任还需考取心理辅导员证书。成都市学校心理辅导员资格证将分ABC三类,2015年前,班主任教师必须经过C证的培训并取得资格证书。市教育局目前已经确定,C证培训课程总学时为50学时。

●今年高考,湖北省将恢复使用A、B型试卷,以防止考生舞弊。据了解,A、B卷主观题相同,客观题部分试题顺序和试题答案选项排列顺序不相同或相同。使用了AB卷考试之后,A卷和B卷是不同的卷型。假如一个考生使用了A卷,那么按照高考的座位排序来推算,他的位置四周坐的都是使用B卷的考生,这样可以防止一些考生企图在考场里偷看他人的试卷。

信息

金苹果大市场大量批发,定做广告衫、情侣装、童装T恤、空白板T恤、个性T恤等,欢迎加盟。

联系电话:13975145850

18975123923

QQ:314312491

特加特服饰有限公司长沙办事处

